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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ αρ. 2541/23-1-2026 Κοινοβουλευτική Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. 
Μ. Χριστοδουλάκη & Αν. Νικολαΐδη

Σχετ.: Το υπ αριθ. πρωτ. 128660/30-1-2026 έγγραφο Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακού 
Προγραμματισμού Έργων & Υποδομών ΠΑ, με συνημμένα:
i) την υπ αριθ. 2541/23-1-2026 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων με θέμα: 

«Καθυστέρηση υλοποίησης αντιπλημμυρικών Έργων και κατασκευής νέας γέφυρας επί 
της Λ. Σουνίου στο ρέμα Ξερέα του Δ. Κρωπίας».

ii) το με αριθ. 4662/28.01.2026 έγγραφο Υπουργείου Εσωτερικών

Σχετικά με το αντικείμενο της υπ αρ. 2541/23-1-2026 Κοινοβουλευτικής Ερώτησης, θέτουμε 

υπόψη σας τα εξής:

• Στις 26-2-2014 υπεγράφη η Σύμβαση κατασκευής του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΡΓΩΝ 

ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΟΥ Ρ. ΞΕΡΕΑ ΔΗΜΟΥ ΚΡΩΠΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ», το 

οποίο αφορούσε την κατασκευή έργων αντιπλημμυρικής προστασίας  εντός της κοίτης 

τμήματος του Ρ. Ξερέα, σε μήκος 1.537 μέτρων από την εκβολή του. 

Κατά την κατασκευή του έργου προέκυψε η ανάγκη για την αναγκαστική απαλλοτρίωση των 

παραρεμάτιων ιδιοκτησιών λόγω της απρόσμενης καθυστέρησης και εν τέλει της μη κύρωσης 

της πράξης εφαρμογής του Σχεδίου Πόλης στην περιοχή της Αγ. Μαρίνας του Δήμου 

Κρωπίας.

• Με την αρ. 2373/2023 Απόφαση Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Αττικής  εγκρίθηκε 

η μελέτη με τίτλο: «ΣΥΝΤΑΞΗ ΣΤΑΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΥΔΡΑΥΛΙΚΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 

ΝΕΑΣ ΓΕΦΥΡΑΣ ΕΠΙ ΤΗΣ Λ. ΣΟΥΝΙΟΥ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΗΣ ΑΓ. ΜΑΡΙΝΑΣ ΔΗΜΟΥ ΚΡΩΠΙΑΣ 

ΑΤΤΙΚΗΣ» προκειμένου να συμπεριληφθεί στο ανωτέρω έργο, καθώς η  υφιστάμενη γέφυρα 

μικρού ανοίγματος, περίπου 9.40m, παρουσιάζει σημαντικές φθορές, εμφανείς διαβρώσεις 

οπλισμών και αποκόλληση σκυροδέματος.

• Η Ειδοποίηση Παρακατάθεσης  αποζημίωσης των απαλλοτριωμένων ακινήτων του κατάντι  

της Λ. Σουνίου τμήματος του ρέματος Ξερέα έως τον αποδέκτη, δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ  

968Δ/04.12.2023.
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• Η μη κύρωση της Πράξης Εφαρμογής του Σχεδίου πόλης στην περιοχή της Αγίας Μαρίνας και 

η - λόγω αυτής - ανάγκη για την αναγκαστική απαλλοτρίωση των παραρεμάτιων ιδιοκτησιών, 

οδήγησαν σε μεγάλες καθυστερήσεις στην κατασκευή του έργου και τελικά στη διάλυση της 

Σύμβασης κατασκευής του τον Μάιο του 2024, λόγω παρέλευσης της οριακής προθεσμίας 

περαίωσής του.

• Η ΔΤΕ/ΠΕΑΑ κατά την παρούσα φάση, βρίσκεται σε διαδικασία υποβολής Τεχνικού Δελτίου 

Πράξης στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» του 

Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών για την κατασκευή του έργου: 

«ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΕΡΓΩΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΟΥ Ρ. 

"ΞΕΡΕΑΣ" ΔΗΜΟΥ ΚΡΩΠΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ», προκειμένου να συνεχίσει η χρηματοδότηση και η 

ολοκλήρωσή του την προγραμματική περίοδο 21-27. 

Το  έργο περιλαμβάνει την κατασκευή των υπολειπόμενων έργων διευθέτησης του 

συγκεκριμένου τμήματος του Ρ. ΞΕΡΕΑ έως τον αποδέκτη, καθώς και την κατασκευή της 

νέας γέφυρας της Λ. Σουνίου. Η Σύμβαση κατασκευής του προβλέπεται να υπογραφεί 

εντός του έτους 2026.

• Έως την ολοκλήρωση του ανωτέρω έργου, η ΔΤΕ/ΠΕΑΑ προβαίνει σε καθαρισμό την κοίτης 

του ρέματος Ξερέα στο πλαίσιο της εργολαβίας «ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΡΕΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 23-25»,  ώστε να διασφαλίζεται η κατά το δυνατόν καλή 

υδραυλική λειτουργία του ρέματος.
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Εσωτερική Διανομή Ο αν. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ
1. κ. Δ/ντή
2. Χ.Α.
3. Τ.Υ.Ε.Λ.Ε.
4. Φ.Ε. Γεώργιος Ψαρομιχαλάκης
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